

怀宁县雷埠乡雷埠村驻村工作队副队长周锋，自驻村开展脱贫攻坚工作以来，他以苦为乐、以村为家，扎根基层，心系贫困群众，着力推动产业扶贫、产业脱贫，带动村民致富，为村民办实事、解难事，用行动诠释了责任与担当。

“看到群众笑脸，所有的付出都值得”

冬日的乡村显得格外宁静。在怀宁县雷埠乡雷埠村，村民们总能见到一个不断奔波在山村田野间忙碌的身影。他就是乡村振兴专干、驻村工作队副队长周锋。工作环境从机关变为田间地头，周锋非但没有一丝不快，反倒有一种快乐。“周队长来我们村一年多时间，已经成为我们村的一分子，时时处处为我们着想。”“周队长十分敬业，责任心强，成天为村民操劳。”……提起周锋，村民们纷纷竖起了大拇指。在周锋的驻村日记中，用朴实接地气的语言，记下一件件事关村民的琐事，再用心解决这一件件小事。这些小事，就像一股股暖流，温暖着村民的心。今年43岁的周锋，2018年从部队副团转业分配到安庆市政法委工作不久，便主动申请驻村扶贫，被选派到怀宁县雷埠乡雷埠村任驻村扶贫工作队副队长。在部队摸爬滚打二十多年，加之又从来没有在农村生活和工作的经历，对农村基层工作如何组织实施？扶贫工作如何开展？如何实现脱贫致富目标？周锋为找到工作思路，多方请教四处求助，利用节假日到外地观摩学习取经，利用近两个月的时间遍访了村里所有的贫困户、老党员和老村干，对雷埠村基本情况、发展现状和贫困户发展需求和帮扶规划有了初步的认识，认真分析村脱贫攻坚总体形势，找准了致贫原因和制约发展的矛盾因素，并绘制出《建档立卡贫困户分布图》，一图显示出贫困户居住村落、致贫原因、贫困属性、脱贫年度、务工状况分布情况，对图作战实施精准帮扶；绘制了《村扶贫产业分布图》，统筹现有产业、可发展产业和可用规划土地等要素，实现“因图施策”。同时，在广泛征求群众意见的基础上，结合地域自然禀赋、资源优势 and 村情实际，与村两委干部、村民代表一起，科学编制了《雷埠村脱贫攻坚三年规划》、《年度脱贫攻坚实施计划》和《集体经济发展方案》，积极拓展多元化可持续发展产业项目，先后制定蓝莓种植项目计划书、蔬菜基地项目计划书等产业规划递交上级党委政府和帮扶单位，并于年内成功实施了蓝莓种植园示范项目，为雷埠村扶贫工作全面开展和持续发展奠定了坚实基础。“扶贫就要扶起人心，扶起人的精气神。”周锋把贫困户当亲人，用真心换来真情，增强与贫困户感情，争取群众的理

解和支持。贫困户林三砂因儿子患肾衰竭于2017年底返贫，一家六口人因主要劳动力生病而陷入困境，17岁的孙女初中毕业后无奈选择外出打工。针对该户的实际情况，周锋多次上门走访慰问，了解帮扶需求，帮助出谋划策，动员其发展劳动强度轻、收益回报大的肉牛养殖项目，并积极帮助协调为该户办理了5万元小额贷款，帮助建起了一座牛棚并引进7头肉牛发展养殖业；贫困户宋世应家中房屋严重破损，其本人常年在外务工因回家无处居住而几年未归，女儿在家和爷爷同住，周锋帮助其申请危房鉴定与改造，使父女俩终于搬进了新房，宋世应父亲一见人就说：“多亏了周队长，要不真不知道这房子什么时候才能建起来。”为使脱贫攻坚取得实效，周锋积极当好联络员，主动对接帮扶单位和帮扶责任人，协调各帮扶单位召开5次推进会，争取到村到户帮扶资金20余万元。并协调对接社会力量到村走访慰问、对接帮扶。陈十屋至前上屋连接道路修建资金解决后，因建设需占用到农户的自留地又成了项目建设“拦路虎”，周锋二话不说，深入农户家逐户逐人做思想工作，争取群众的理

解和支持。2018年，雷埠村三条主干道实现了全面亮化，所有道路路口设立了交通标示牌；农田水利“最后一公里”建设顺利完成。村民返乡时感叹：“现在村里的面貌真是年一个样”。周锋有两个小孩，大孩上小学，小孩才八个月大，妻子又要上班，但他无暇顾及家里，只能把大孩子送到岳母家照料，还将姐姐从县城接到市区照顾小孩子。而周锋经常利用节假日和夜晚在村里加班加点学文件、整台账、跑农户，忙时一两个月才回家一次。“我愧对家人，但看到群众笑脸，我所有的付出都值得。”周锋说。周峰先后被评为安庆市脱贫攻坚优秀帮扶联系人、怀宁县脱贫攻坚先进个人。“组织选派我来驻村，就是为了帮助困难群众办几件看得见、摸得着的实事。”周锋说。通讯员 檀志扬 蒋善谋

新闻传真

宿松 精准维权为农民工解忧

本报讯 “若不是法院为我们维权，我们怎么也拿不到全部工资。”近日，30余名农民工从宿松县法院领回某服装厂拖欠的剩余工资款时，感激之情溢于言表。去年5月底，宿松某服装厂因拖欠陈某某等30余名农民工工资被诉至法院。该服装厂向农民工发放了部分欠薪，但未按生效民事调解书的规定履行剩余工资款，陈某某等人遂向法院申请强制执行。案件受理后，宿松县法院由一名副院长挂帅，利用新组建的执行团队快速执行，及时将服装厂老板马某拘传至法院。面对依法拘留15天的强制措施，一直态度强硬、拒不履行义务的某马某立即打电话让家人筹钱……该案是宿松县法院实行执行案件繁简

分流和团队化建设以来办结的首起涉民生执行案件，高质量、高效地维护了农民工的合法权益。为推进“江淮风暴”执行攻坚，宿松县法院着力构建“中心+团队”执行新模式，新组建执行指挥中心，坚持繁简分流、轻重分离、快慢分道原则，将大量事务性工作前移至执行指挥中心集中实施，改变了执行案件“单打独斗”的传统办案模式。同时，院长及3名副院长下沉到办案一线，各带领一个执行团队随机分案，采取曝光失信被执行人、限制高消费、采取强制措施等多种手段强力执行，强力攻克疑难复杂执行案件。今年以来，宿松县法院共执结案件3047件，结案率达96.55%。（通讯员 周本阳 吴波）

望江 开展“社区矫正中心开放日”活动

本报讯 近日望江县司法局组织开展“社区矫正中心开放日”活动，以进一步提高社会各界对社区矫正工作知晓度和认同感，营造全社会了解、参与和支持社区矫正工作的氛围。此次活动邀请了部分市人大代表、政协委员、基层党员干部和社区矫正对象亲属代表，共百余人参加活动。在讲解员的带领下，活动参与者参观了该县社区矫正中心报到登记室、信息采集室、警务室、档案室、宣告室、电子监控室、志愿者室等功能室，听取了中心工作人员对社区矫正工作开展和各功能室的情况介绍。现场参观“一地一品”——“不越雷池”法治文化宣传教育警示馆。随后还观摩了社区服刑人员队列训练，观看了社区矫正“我和我的祖国”主题矫正合唱等矫正成果汇报演出。活动对社区矫正工作进行全方位、全流程的展示，更好地宣传社区矫正工作理念，进一步增加社区矫正工作透明度，推动全县社区矫正工作创新深入发展。（通讯员 徐文韬 郭华保）

室，听取了中心工作人员对社区矫正工作开展和各功能室的情况介绍。现场参观“一地一品”——“不越雷池”法治文化宣传教育警示馆。随后还观摩了社区服刑人员队列训练，观看了社区矫正“我和我的祖国”主题矫正合唱等矫正成果汇报演出。活动对社区矫正工作进行全方位、全流程的展示，更好地宣传社区矫正工作理念，进一步增加社区矫正工作透明度，推动全县社区矫正工作创新深入发展。（通讯员 徐文韬 郭华保）

新闻聚焦

“蓝盾”守护平安行动

宿松县公安局从2019年12月24日起，在全县范围内开展“蓝盾”守护平安专项行动。行动首日，该县公安机关共出动警力860人次，检查行业场所及重点单位340家次，抓获违法犯罪嫌疑人20人，其中刑事拘留1人，行政拘留13人，强制戒毒2人，治安处罚4人。交警部门共查获各类交通违法行为77起，其中无证驾驶14起、醉驾3起、酒驾11起，超载等其他重点违法行为49起。通讯员 孙春旺 褚学彬 摄



精准帮扶结硕果

“家离工厂不到200米路，工作入门快，一个月能拿2000元左右的工资。”岳西县大山村昔日的贫困户黄徐兵在家门口的工厂就业实现了脱贫。黄徐兵上班的工厂是安徽天鹅集团在这个村办的扶贫工厂。车间建在乡村，不仅让群众在家门口实现就业，增加收入，又解决了公司用工问题，助推企业发展，实现双赢。在脱贫攻坚战中，天鹅集团将企业发展与精准扶贫相

结合，共投资1108万元，在岳西县12个乡镇建起12家扶贫工厂。像黄徐兵一样，全县共有167个贫困户在工厂里从事工艺被、电子生产，每个贫困户每月工资2000元左右，公司累计发放农民工工资923万元。绿水青山就是金山银山，“靠山不砍树、旅游能致富”。近年来，集团立足岳西县区位优势和资源禀赋，大力发展生态旅游产业、候鸟式养老业。先后投资

近亿元开发4A级景区“大别山彩虹瀑布”和大明山农业生态示范园，带动景区周边农户发展农家乐89家，从业人员500余人，年接待游客近6万人次，年均纯收入25万元以上，最高达60多万元，直接带动45户贫困户脱贫致富。通过旅游产业的开发，当地农民实现从“砍山卖树”到“护山卖景”观念的转变，走上“树在山上长，人在家里富，生态有保障”的良性发展道路。通讯员 徐进群 殷璞

架桥修路，救急解难，哪里有困难，精准帮扶到哪里。2013年以来集团共出资910万元，帮助修建乡村道路1458公里，惠及11万群众。先后出资183万元，向青天、和平、黄尾等3个乡镇敬老院捐赠物资，早在1992年，天鹅集团就成立“岳西县奖励优秀大学生协会”，27年来，共向协会捐款300多万元，累计奖励贫困学生1400多人次。通讯员 徐进群 殷璞

亲子游园庆元旦体验传承传统文化

本报讯 为了让孩子们更好地感知、体验、传承传统文化，感受新年喜庆团圆的气氛，2019年12月31日，市墨幼教育集团新宜分部举办“福鼠迎新年”2020年元旦亲子游园活动。当天上午九点，全园师生和嘉宾近千人在新宜小区文化广场，队伍整齐，秩序井然。该园教师齐上阵，激情澎湃的舞蹈《天向上》，拉开了本次活动的序幕。墨幼教育集团党支部书记、园长黄晓晴说：“新年之际表达自己的两个感谢，感谢孩子们的欢声笑语；感谢家长们强有力的支持。”并对全体师生长表达最美好的祝愿。活动中，《古韵朗诵》节目用童心、童声演绎了中华经典的韵律之美。亲子走秀中，身着旗袍、汉服等中国传统服饰的家长和孩子们缓缓走来，从千姿百态的服饰中展现古典美。动感十足的亲子热身操，让大家感受到祖国蒸蒸日上的新活力。现场掌声阵阵。“福鼠游戏馆”中传统游戏跳房子、套圈等，吸引了一批又一批小朋友们前来游玩。“福鼠手工馆”内幼儿通过剪纸、送福等民间艺术，了解中国年文化。一个小女孩说：“妈妈，窗花真好看！我把它送给你！”“福鼠美食馆”里有的正在品尝美食冰糖葫芦，有的正在享受制作冰糖葫芦的乐趣。热闹的新年歌声、孩子的欢笑声交织成了一曲幸福快乐的交响乐。该园执行园长姚萍介绍，每逢传统节日，该园都通过一系列的主题教育活动，弘扬中华优秀传统文化，彰显文化自信，创新性地实现传统文化在“幼儿教育”的表达和呈现。本次该园元旦活动圆满成功，得益于家长志愿者和当地雨润社居委的大力支持。（通讯员 张艳）

子热身操，让大家感受到祖国蒸蒸日上的新活力。现场掌声阵阵。“福鼠游戏馆”中传统游戏跳房子、套圈等，吸引了一批又一批小朋友们前来游玩。“福鼠手工馆”内幼儿通过剪纸、送福等民间艺术，了解中国年文化。一个小女孩说：“妈妈，窗花真好看！我把它送给你！”“福鼠美食馆”里有的正在品尝美食冰糖葫芦，有的正在享受制作冰糖葫芦的乐趣。热闹的新年歌声、孩子的欢笑声交织成了一曲幸福快乐的交响乐。该园执行园长姚萍介绍，每逢传统节日，该园都通过一系列的主题教育活动，弘扬中华优秀传统文化，彰显文化自信，创新性地实现传统文化在“幼儿教育”的表达和呈现。本次该园元旦活动圆满成功，得益于家长志愿者和当地雨润社居委的大力支持。（通讯员 张艳）

好民警护送迷路老人回家

本报讯 去年12月22日，市民严新兰姐妹俩来到市公安局交警支队高速三大队卡口中队，看望感谢送其迷路老母回家的好民警彭飞。据了解，去年12月14日下午，市交警支队高速三大队民警彭飞，在沪渝高速安庆收费站执勤时，发现一位老太太准备徒步走上高速公路。他赶紧上前制止，并将老人带到执法岗亭休息，一边为其准备热水和食物，一边询问相关情况。当时，老人说自己今年已经78岁，姓舒，是头一天从家里出门的，可是，现在在已记不清家住何处。彭飞根据老人提供的信息，通过多方查询，终于查找到了老人的住址，便驾车将其送回。当他们走进小区，当地居民一眼便认出了舒奶奶，并及时通知了她的两个女儿。去年12月22日，舒奶奶的女儿接受采访时介绍说，其母于去年12月13日不慎走失，家人十分着急，四处寻找未果，于是，向公安机关报了案。舒奶奶女儿告诉记者：“在这寒冬季节，一名78岁的老人，外出迷路，独自在外待了一夜，若不是被交警发现，其后果将不堪设想。在此我们一家人都要感谢好警察彭飞。”（记者 胡玉堂）

据了解，去年12月14日下午，市交警支队高速三大队民警彭飞，在沪渝高速安庆收费站执勤时，发现一位老太太准备徒步走上高速公路。他赶紧上前制止，并将老人带到执法岗亭休息，一边为其准备热水和食物，一边询问相关情况。当时，老人说自己今年已经78岁，姓舒，是头一天从家里出门的，可是，现在在已记不清家住何处。彭飞根据老人提供的信息，通过多方查询，终于查找到了老人的住址，便驾车将其送回。当他们走进小区，当地居民一眼便认出了舒奶奶，并及时通知了她的两个女儿。去年12月22日，舒奶奶的女儿接受采访时介绍说，其母于去年12月13日不慎走失，家人十分着急，四处寻找未果，于是，向公安机关报了案。舒奶奶女儿告诉记者：“在这寒冬季节，一名78岁的老人，外出迷路，独自在外待了一夜，若不是被交警发现，其后果将不堪设想。在此我们一家人都要感谢好警察彭飞。”（记者 胡玉堂）

110千伏金拱输变电工程正式开工

去年12月30日上午，110千伏金拱输变电工程基础开工现场启动会在怀宁县金拱镇召开。怀宁县政府、国网安庆供电公司、国网怀宁县供电公司及项目施工、监理单位等负责人参加开工调度会。

110千伏金拱输变电工程是安庆电网十三五重点项目，同时也是怀宁县2019年十大重点工程。该工程总投资6223万元，途经怀宁县金拱镇、高河镇、茶岭镇三个乡镇。全线共有92基杆塔，路径总长度为1334公里，本期规模2*50兆伏安。

近年来，随着怀宁县招商引资力度增大，大量商业综合体入驻，商业、住宅小区新建，怀宁现有电网已不能满足该区域负荷增长需要。该工程的建设，将极大改善怀宁主电网结构，解决现阶段怀宁城区急增的供电需求，缓解县域电力紧张局面，为怀宁经济发展和人民生活需要提供可靠的电力供应。（谭恒 钱磊磊）

国网安庆供电公司做好抄表例日调整万全准备

根据国网安徽省电力有限公司相关要求，自2020年1月份起，安庆市区全部居民用电客户将由原每两个月抄表结算一次，改为每月抄表结算一次。此次调整涉及用户多、范围广，涉及业务流程重新组合、系统数据重新设置、客户交费习惯改变等诸多方面。为稳妥推进抄表例日调整工作，去年12月以来，国网安庆供电公司营业及电费室细致做好宣传解释工作。

在各居民小区张贴告知单，在营业厅醒目位置摆放宣传易拉宝、向客户发放宣传页，同时在微信群转发，在重新印制的欠费停电通知单醒目位置添加特别温馨提醒等。该公司营业及电费室技术人员还仔细分析、准确确定2020年各用电客户档期并及时上报技术部门系统重新设置。编制例日调整知识库，细致分析用户疑问，统一解答。

2019年12月27日，安庆供电公司抄表和核算人员开展全员培训，再次详细向抄表、核算人员介绍了新流程的操作方式，并重点讲解了其中的特别重要事项，以保证例日调整后抄表、核算工作的正常开展。目前，安庆供电公司、针对本次例日调整的前期准备工作已全部就绪。2020年1月1日至5日，也是本次例日调整后首次抄表、核算和发行的

关键时间段。安庆供电公司抄表、核算人员将全员在岗，全力保证此次例日调整工作正常顺利开展。（汪敏霞）

安庆电力与你同行
安庆供电公司
安庆日报
合办

安慶日報
社会新闻部
电话：5325915
E-mail: dbrx5325915@163.com